
Domáćı úkol č. 6

1. Do červených rámečk̊u doplňte př́ıslušné výchoźı látky nebo produkty reakćı.
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2. Ve vzorci následuj́ıćıho disacharidu identifikujte poloacetalovou a acetalovou skupinu.
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3. Doplňte strukturu ketonu A, který bazicky katalyzovanou aldolovou kondenzaćı s benzilem
poskytne uvedený nenasycený keton.
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4. Do červených rámečk̊u doplňte př́ıslušné výchoźı látky nebo produkty reakćı.

CH3

O

H3C

H3C

CH3

+ Br2 CH3COOH

H3CO

O

CH3

CH3

NH3C

CH3

CH3

CH3

Li

−80 °C

H H

O

2. H2O

1.

CH3

O

H3C

CH3

+
NaOH

(kat.) H3CO

O
CH3

H3C

O2N

5. Wieland̊uv-Miescher̊uv keton je užitečnou výchoźı sloučeninou pro syntézu mnoha př́ırod-
ńıch látek nebo syntetických sloučenin, které jsou biologicky účinné. Wieland̊uv-Miescher̊uv
keton lze připravit tzv. Robinsonovou anelaćı, která zahrnuje v prvńım kroku 1,4-adici
(Michaelovu adici) enolátu na dvojnou vazbu aktivovanou konjugaćı s elektronakceptorńı
skupinou a následně aldolovou kondenzaci.

O

O

CH3

+
CH3

O

báze

CH3

O

O

− H2O

Mechanismus reakce popisuje následuj́ıćı schéma. V mechanismu však chyběj́ı šipky popi-
suj́ıćı vazebné změny. Doplňte proto všechny šipky popisuj́ıćı tyto změny (pohyby elektro-
nových pár̊u).
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